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ІНВЕСТИЦІЙНІ ПЕРСПЕКТИВИ  
ЗВЕНИГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

ЯК ТУРИСТИЧНО-ПРИВАБЛИВОЇ ТЕРИТОРІЇ 
 

Звенигородщина – серце України, благодатна земля, святиня, яка завжди 

була, є і буде центром духовного і культурного відродження українського 

народу. Благословенний Шевченковий край багатий, насамперед, своїми 

працьовитими, мудрими та гостинними людьми, котрі щоденними 

наполегливими зусиллями творять власний добробут і благополуччя, активно 

трудяться на славу рідної землі. Землі, де кожен куточок наповнений історією. 

Землі, яка подарувала багатьох особистостей: геніальний поет, мислитель Тарас 

Шевченко; академік, вчений, філолог, сходознавець Агатангел Кримський; 

бібліотекознавець Левко Биковський; зоолог і палеонтолог Іван Підоплічко; 

зоолог-фауніст професор Іван Криницький; український агрохімік, 

ґрунтознавець і фізіолог рослин, академік Петро Власюк; диригент, хормейстер 

Олександр Кошиць; генерал-хорунжий війська Української Народної 
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Республіки, журналіст, кіносценарист Юрко Тютюнник;  політик, громадський 

діяч, Герой України В’ячеслав Чорновіл. 

Назавжди освячена історією, пам’ять про наших земляків гордо крокує 

стежками державності, живить її сутність [3]. 

Звенигородський район Черкаської області завдяки низці якісних кроків з 

боку різноманітних інституцій (в попередні роки і десятиліття) намагається 

заявити про себе як місце туристичного призначення в Україні через 

туристично-інформаційну політику. Звенигородський районний краєзнавчий 

музей ім. Т.Г. Шевченка – скарбниця духовних надбань минулого і сьогодення, 

маючи великий арсенал пам’яток історії та культури займається туристичною 

діяльністю. Розробляючи туристичні маршрути рідним краєм та об’єднавши 

подвижників-краєзнавців, заклад надає екскурсійні та туристичні послуги [3]. 

Географічне положення та можливість міжнародної співпраці є одним із 

важливих аспектів формування регіональної політики кожної території. 

Звенигородський район Черкаської області – район, який знаходиться в 

центральній частині України, безпосередній близькості до столиці та інших 

потужних адміністративних, промислових та культурних центрів. Наявний 

досвід та подальша співпраця з різноманітними вітчизняними та міжнародними 

організаціями і компаніями може виявитись корисною для економічного і 

культурного розвитку району. Сьогодні таке співробітництво необхідно 

вдосконалювати та розвивати, наповнювати актуальними проектами та 

ініціативами з метою підвищення ролі Звенигородського району у 

зовнішньоекономічних відносинах, входженню до європейських організацій 

регіонального спрямування. Особливо це має значення у контексті конвергенції  

соціально-економічного (зокрема туристичного) простору України та 

європейських країн. Не зважаючи на негаразди сьогодення, економічна 

допомога Україні надаватиметься, відповідно, осторонь не залишиться 

Звенигородський район. Співробітництво у рамках  єврорегіонів спрямоване на 

поєднання зусиль в економічній сфері, розбудову соціальної, інформаційної та 

виробничої інфраструктури, будівництво та розвиток транспортної мережі, 

наукової та культурної  співпраці, охорону навколишнього природного 
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середовища. Саме ці взаємозв’язки дозволяють сформулювати порівняльні 

переваги, виклики і ризики, які є основою для стратегічного вибору – 

формулювання стратегічних та операційних напрямів розвитку району на 

довгострокову перспективу [6]. 

Перевагами Звенигородського району є вигідне економіко-географічне 

положення, зокрема наявність природних умов, котрі можливо 

трансформовувати у ресурси. Звенигородщина має значний потенціал для 

інтенсивного розвитку туристично-рекреаційної сфери, зокрема курортів 

(наявність лікувальних вод), та розвитку зеленого, спортивного, 

«сентиментального» туризму – це значна кількість історико-культурних й 

архітектурних пам’яток; велика кількість природних та рекреаційних ресурсів. 

Також для району характерний незначний ступінь антропогенного забруднення 

довкілля (у порівнянні з іншими регіонами України) та однорідний етнічний 

склад населення з високим почуттям патріотизму, релігійності, з орієнтуванням 

на українські традиції.  

Посилення міжрегіональної співпраці може допомогти консолідувати 

ресурси для вирішення пріоритетних проблем та сприяти усуненню значних  

диспропорцій у розвитку території, навіть попри брак фінансових ресурсів у 

місцевого бюджету. Аналізуючи інвестиційну туристичну привабливість 

Звенигородського району можна виявити сильні і слабкі сторони, сприятливі 

можливості та потенційні загрози [6]. 

Сильні сторони: а) наявна архітектурно-історична та культурна спадщина  

(м. Звенигородка – як пам`ятка культурної спадщини національного значення, 

будинок, у якому жив вчений-філолог, сходознавець і письменник  

А. Ю. Кримський, занесений до Державного реєстру нерухомих пам’яток 

України, Свято-Георгіївська церква (с. Мизинівка, 1908-1909 р.), церква Іоанна 

Богослова (с. Стебне 1885 р.); б) наявні місцеві музеї, заклади культури 

(Національний заповідник «Батьківщина Тараса Шевченка», районний 

краєзнавчий музей ім. Т.Г.Шевченка, музей садиба В’ячеслава Чорновола 

(с.Вільховець  ), історико-етнографічний музей «Різана криниця» (с. Ризине), 

музейні заклади на громадських засадах; в) наявність природних та 
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рекреаційних ресурсів (радонові води (м. Звенигородка), каолін (с. Неморож); 

пам’ятки садово-паркового мистецтва (Козачанський парк – пам’ятка садово-

паркового мистецтва державного значення (с. Козацьке), Великий 

Рижанівський курган (с. Рижанівка) тощо); г) потенціал для 

«сентиментального», релігійного, водного, спортивно-пішохідного, 

екологічного, сільського зеленого, індустріального та інших видів туризму  

(с. Моринці – сільський зелений туризм об’єднує 5 осередків, голова осередку 

власниця агросадиби «Кобзарева колиска» В.С.Чепурна, с. Козацьке – «Садиба 

Козака», власник обійстя зеленого туризму О.П.Голуб; д) історичні зв’язки з 

українською діаспорою у світі; е) потенціал участі у міжнародних проектах;  

є) представлення Звенигородщини у обласній туристичній мережі [1, 3, 5]. 

Слабкі сторони: а) відсутність санаторно-курортних установ;  

б) відсутність узаконених природно-ландшафтних парків, за наявними 

територіями для цього; в) недостатня кількість готелів різних категорій;  

г) привабливість архітектурно-історичних будівель, споруд, визначних місць 

піддається ризику через соціальні патології та руйнування, недотримання умов 

їхньої експлуатації; д) недосконала туристично-рекреаційна промоція регіону; 

д) відсутні місцеві та регіональна туристичні агенції; е) недостатньо та 

неналежно розвинута інфраструктура охорони природи; є) екологічні 

проблеми; ж) недостатнє фінансування культурних, освітніх закладів та 

організацій.  

Сприятливі можливості: а) розвиток «сентиментального» туризму для 

українців, поляків, євреїв (Римо-католицький костьол (м. Звенигородка,  

1808 р.), Музей історії єврейської культури,  Звенигородська синагога  

(м. Звенигородка), Військово-патріотичний центр-музей (с. Шампанія, 2011 р.) 

тощо. б) результативна промоція країни, Черкащини, Звенигородщини;  

в) поліпшення міжнародного іміджу України та регіону, сприяння міжнародним 

зв’язкам (об’єкти на території району пов’язані з ім’ям видатного земляка  

Т.Г. Шевченка,  м. Звенигородка – будинок, у якому жив і працював академік 

А. Кримський); г) поліпшення екологічної ситуації району, збереження її 

цінного природного середовища; д) розвиток різних елементів туристичної та 
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відпочинкової інфраструктури, зокрема на техногенних об’єктах [1, 2, 5]. 

Потенційні загрози: а) занепад архітектурних пам’яток та урбаністичної 

структури району; б) недостатньо активна та ефективна промоція району на 

рівні області, України та міжнародному рівні; в) стійкий негативний 

міжнародний імідж України та Черкаської області; г) недостатнє поліпшення 

туристичної інфраструктури, розрахованої на різні цільові групи; д) складна 

екологічна ситуація; е) зменшення інвестицій в екологічну інфраструктуру та 

охорону навколишнього середовища. 

Інвестування коштів «заробітчан» у місцевий бізнес та розвиток 

сільського зеленого туризму сприятимуть підвищенню доходів сільських 

домогосподарств. Стан багатьох об’єктів історико-архітектурної спадщини  

може бути покращений завдяки інтенсивного розвитку туристично-

рекреаційної сфери, а також державно-приватного партнерства. 

Децентралізація системи управління та розширення повноважень органів 

місцевого самоврядування збільшуватимуть фінансове забезпечення  місцевих 

бюджетів, що призведе до покращення стану об’єктів соціальної 

інфраструктури та зменшення диспропорцій у розвитку територій. 

Аналізуючи сильні і слабкі сторони, сприятливі можливості та потенційні 

загрози, можна виявити ризики щодо формування туристичної привабливості 

Звенигородського району. Негативні демографічні тенденції (скорочення  

населення більше ніж на 6 тис. осіб за останні 10 р., висока трудова міграція за 

кордон, підвищення демографічного навантаження) створюють ризик 

подальшого «старіння» населення та поглиблення невідповідності між 

пропозицією і потребами регіонального ринку праці. Невирішеність проблеми 

поводження з відходами, зокрема зберігання та переробки хімічних засобів 

захисту рослин та інших небезпечних відходів, локальні екологічні проблеми 

можуть загострюватись внаслідок інтенсивного природокористування [6].  
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ОБГРУНТУВАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО НАВЧАННЯ НА 
ПРИКЛАДІ КУРСУ «ХІМІЯ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА»  

 

Одним з основних засобів розвитку особистості, формування її базової 

культури виступає зміст освіти. Зміст освіти має історичний характер, оскільки 

він визначається цілями і завданнями освіти на певному етапі розвитку 

суспільства. В даний час для вирішення актуальних проблем людства потрібно 

якісно інший рівень знань ‒ системний (або інтеграційний), що дозволяє 

розглядати сучасні проблеми з різних позицій та інтегративно. Сьогодні 

суспільство зацікавлене в тому, щоб його громадяни були здатні самостійно, 

активно діяти, приймати рішення, гнучко адаптуватися до мінливих умов життя 

(А. Бабенко, Н. Грищенко, І. Козловські, О. Мітрясова, Т. Нінова, Н. Падун, 

А. Падун, В. Радкіна, С. Середа, О. Туриця). 

Сучасне розуміння ролі хімічної та екологічної освіти в розвитку 

суспільства зумовило відбір предметних сфер інтегрованих знань: це галузі 

наук хімії та екології.  

Мета теоретичного синтезу ‒ розробка цілісної теорії, що відображає роль 

хімічних та екологічних знань у житті суспільства, яка формує екоцентричне 

мислення і реалізує прогностичну функцію. У досліджуваних дисциплінах 


